

综招简章发布 多校专业有调整

今年11所高校面向山东开展本科综合评价招生试点 5月10日前完成报名

日前,山东省教育厅印发《关于做好2025年普通本科高校综合评价招生试点工作的通知》。山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)等11所高校面向山东开展本科综合评价招生试点。综合评价招生报名工作于5月10日前完成。

>>>11所高校在山东试点本科综招

2025年,共有11所高校面向山东开展本科综合评价招生试点,包括山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、青岛大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、山东财经大学、浙江大学、华南理工大学,与去年保持一致。

本科高校综合评价招生安排在普通类提前批进行。入围考生应在普通类提前批次填报综合评价招生试点高校志愿,若同时获得多所高校入围资格,只能选择一所高校填报。不填报或填报未入围综合评价招生试点高校志愿,视为放弃该项招生资格,但不影响其他志愿录取。填报专业志愿须在该项招生公示的专业中选择,否则视为无效。

考生综合成绩由夏季高考总成绩(含语文、数学、外语科目考试成绩,高中学业水平等级考试成绩和高考加分)和高校考核成绩(含学生综合素质评价结果)组成,其中夏季高考总成绩占比原则上不低于50%。

>>>今年多所高校综招专业有变动

4月29日,多所高校发布2025年山东省综合评价招生简章。记者查阅各校简章发现,从整体上看,相较于去年,今年综招变化主要集中在专业调整上,部分学校招生计划变动较大。

哈尔滨工业大学(威海)2025年在山东省综合评价招生计

划依旧为130人,但专业变动较大,由招生专业/集群变为招生专业(大类),分为四个大类:工科试验班(理工交叉卓越优才计划)、工科试验班(智能制造卓越优才计划)、工科试验班(卓越优才计划)、工科试验班(机器人与智能装备类拔尖班)。录取考生可在被录取工科试验班所含专业内任选专业。报名条件方面,增加了“高考模拟考试中数学成绩在140分(含)以上”。

山东大学2025年在山东省综合评价招生计划300人,与去年持平,而综招专业有所调整,学校对部分热门专业进行整合,打造了两个“新工科实验班”,与此同时,第3组护理学专业报名条件适当放宽。今年山大综招涵盖社会学类、经济学类、能源动力类(电气与智慧能源新工科实验班)、计算机类(智能科技新工科实验班)等24个招生专业(类)。招生专业(类)分为三个组别,考生只能报考其中一个组别的专业,最多可报6个专业志愿。

中国石油大学(华东)2025年综合评价招生面向山东省招收120名考生,涵盖地球物理学、地质学、石油工程等27个专业。专业方面,与去年相比,新增化工与制药类9人(化工安全工程和化学工程与工艺合并为大类招生)、应用化学3人、安全工程3人、会计学6人、建筑环境与能源应用工程6人;删除土木工程、市场营销、地理信息科学专业。报名条件方面,成绩一项中删除了“我校优秀生源基地等优质高中的学生”的要求,报考条件删除了“校长推荐信”。

此外,青岛大学今年在山东省综合评价招生总人数减少50人,招生计划总数210人,设立7个创新实验班。2025年浙江大学综合评价招生将在山东省招收30人,涉及两个专业组,共5个专业。与去年相比,删除了土木工程(中外合作办学)专业。今年浙大还放宽了在山东的综招报名条件,取消了2024年对考生“高中阶段历次期末考试及高考模拟考试成绩原则上列年级前10%(省级示范校可适当放宽)”的条件。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真

聚焦课程质量 科学衔接助成长

山东省学前教育教研基地成果交流汇报活动在市南举行

本报4月30日讯 日前,山东省学前教育教研基地成果交流汇报暨市南区五星级教研组展示活动在青岛市湖南路幼儿园金茂湾分园举行,助力进一步推进课程建设,促进区域幼儿园间交流,提升学前教育高质量发展。

活动中,青岛市教育科学研究院副院长李一以“深化课程改革”“赋能专业成长”为核心,从政策导向与实践路径两个维度,为学前教育高质量发展进行了指导。随后,他与市南区教育研究中心主任刁丽霞为新当选的青岛市教育学会学前教育专委会理事颁发聘书,中国海洋大学教育系党支部书记陈凯泉、山东省学前教育专家指导委员会副秘书长辛明为市南区名师工作室、市南区五星级教研组授牌。

青岛市教育科学研究院学前教研员张翠凤进行了省区域教研基地“幼儿入学准备关键素质培养策略的研究”成果汇报,湖南路幼儿园园长苏卫晗以《新时代背景下幼儿园园本课程有效实施路径研究》为题,进行了山东省学前教育教

研基地暨五星级教研组工作成果交流。

教学活动展示环节亮点纷呈。湖南路幼儿园金茂湾分园副园长王瑾带领大班孩子进行了“城市的夜晚”语言活动。活动围绕“月亮想找人说说话”情节展开,让幼儿跟随“月亮”足迹了解夜间工作的人们,感受其辛劳。湖南路幼儿园教师岳华展示大班生活活动“我‘慧’整理衣服”,引导幼儿在游戏情境中尝试整理衣服的新方法,激发幼儿的劳动兴趣。教研活动展示以“幼儿园劳动教育游戏化策略研究”为主题,结合市南区“案例+”教研方式的探索,根据幼儿园的体验、感悟、实践教研方式,开展联合教研。

下一步,市南区将继续深化园本课程建设,充分发挥辖区山东省学前教育教研基地的示范引领作用,为区域提供互相学习、智慧共享的平台,深度构建教学研究体系,用教研力量推动教师教学专业成长,激发教师研究活力,为区域学前教育高质量发展助力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 单泉)

“书香+实践”多元赋能儿童成长

市北区“阅知·慧行”幼小科学衔接现场会举行



孩子们以春天题材的故事书为灵感,开启图画书赏读玩之旅。幼儿园供图

本报4月30日讯 近日,市北区第五届学术节“看见儿童·赋能成长”基于儿童核心素养发展的“阅知·慧行”幼小科学衔接现场会在市北区第二实验幼儿园举行。此次活动聚焦科学衔接实践,携手长沙路小学和大班幼儿家长代表,以“阅知·慧行”为核心内容,通过小学与幼儿园的多层次集体教育活动、多元阅读体验、“养正”运动及“双向诊断赋能科学衔接”为主题的论坛等多种形式,助力儿童在书香与实践中积淀底

蕴,收获成长。市北区16个学前教育联盟代表和骨干教师等六十余人参会,线上同步直播,全区四十余所幼儿园观看。

在集体教育环节中,青岛长沙路小学教师冷璐瑶带来的阅读活动《一年级一点都不可怕》,以情境化游戏打破学段壁垒。市北区第二实验幼儿园副园长吴玉姗以《一根羽毛也不能动》阅读活动展示了“阅知”课程的深度实践,孩子们通过阅读猜想、观点辩论点燃求知火种。

幼儿园致力于探索多元阅读促进儿童思维成长。在AI互动阅读中,利用全息投影技术让故事场景跃然墙面,《三只小猪》经典故事焕发新生,孩子们在虚实交融的剧场中沉浸式阅读。在户外游戏活动现场,小班以《风从哪来》《春天是什么》等春天题材的故事书为灵感,开启图画书赏读玩之旅。中大班则以养正操演绎成长风姿,为文化传承埋下启蒙的种子。

课例反思、家长分享……多维度论坛将活动推向高潮,实现问题共诊、策略共生,彰显出家校协同育人的专业力量。市北区第二实验幼儿园园长史军介绍,在幼小衔接的各项准备中,儿童阅读习惯与能力的培养是奠定未来学习力的核心基石。“阅知·慧行”是该园“自然天成 蒙以养正”办园理念的两大核心内容。面对AI时代的知识迭代,幼儿园始终守护“慢阅读”的教育哲学。市北区教育研究发展中心学前教研员朱平表示,未来学前教育应将视角聚焦到每个儿童的发展轨迹上,通过精准观察和专业支持,真正实现“看见儿童 赋能成长”的教育愿景。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)



责编/于慧琳
美编/宋平艇
审读/王林宏

■ 资讯

青岛理工大学 对话榜样汲取奋进力量

本报4月30日讯 近日,青岛理工大学邀请多位行业模范与青年学子展开深度对话,将劳模精神、工匠精神与五四精神融合,让青年学子在与模范的对话中,感悟时代精神,汲取奋进力量。

“上班第四年,我就被安排去‘球罐’焊接。一条赤道带焊缝近10米长,一天焊接下来非常辛苦。后来发现,碰上困难,会跨出人生最大的进步……”全国五一劳动奖章获得者、山东省劳动模范唐元生向青岛理工大学管理工程学院师生分享了自己的工作历程,阐释了新时代劳动者的精

神内核。在土木工程学院“劳模精神进校园,五一薪火代代传”活动现场,全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者王炳交讲述了自己四十余年守护灯塔的故事,深刻诠释了劳动精神与时代担当。信息与控制工程学院邀请了“全国青年岗位能手标兵”、青岛理工大学2007级校友张常江与师生们展开深度对话,他以校友身份向青年学子讲述了自己的成长故事,鼓励青年学子认真对待实验室里的每一次数据验证、社会实践中的每一次调研。

未来,青岛理工大学将继续通过

多元形式引导青年学子与历史对话、与榜样同行,鼓励他们用实际行动诠释劳模精神、工匠精神,在新时代的征程中勇担使命、砥砺前行,让青春在奋斗中绽放绚丽之花。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 杨露宣)

青岛敦化路小学 开展幼小衔接探校活动

本报4月30日讯 近日,青岛敦化路小学联合小剑桥幼儿园举办“幼小衔接之小学新生探校”活动,助力大班幼儿顺利过渡到小学生活。此次探校活动深化幼小科学衔接实践,推动家校社协同,帮助孩子们实现全方位过渡,自信开启小学新篇章。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

市北区海安幼儿园 幼小衔接聚焦体“智”融合

本报4月30日讯 近日,市北区海安幼儿园开展“看见儿童 赋能成长——体‘智’融合·成长无界”幼小科学衔接现场会。活动秉持“体‘智’融合”理念,围绕构建儿童发展支持体系,聚焦“体育+”融合创新,探索幼小科学衔接长效机制,为区域教育发展提供示范。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)